

结束访华的马克龙在飞机上表态： 欧洲须减少对美依赖

“马克龙称欧洲必须顶住成为‘美国追随者’的压力。”美国“政治新闻网”欧洲版9日以此为题报道称，结束访华之行的法国总统马克龙在乘专机返回法国的途中接受了该媒体和两名法国记者的采访，他在采访中称，欧洲必须减少对美国的依赖，并避免卷入美中在台湾问题上的对抗。

报道称，马克龙在采访中强调了欧洲“战略自主权”理论，认为法国可能会主导落实该理论，从而成为“第三个超级大国”。

“矛盾的情况是，我们感到恐慌，认为自己只是美国的追随者。”马克龙称，“欧洲人需要回答的问题是……在台

湾问题上加速（危机的发生）是否符合我们的利益？”他继续给出答案说，“不”。“如果两个超级大国之间的紧张关系升级……我们将没有时间和资源来资助我们的战略自主权，我们将成为附庸。”他说。

政治新闻网说，马克龙在从北京飞往广州的飞机上也表达了类似观点。他认为欧洲正面临一种很大的风险，那就是陷入别人的危机中，从而影响了自身战略自主权的打造。

报道称，马克龙还建议欧洲减少对“美元治外法权”的依赖。报道提到，俄罗斯、中国、伊朗等多个国家近年来受到美国制裁的打击，这些制裁基于不允许这些

国家加入以美元计价的占主导地位的全球金融体系。欧洲也有声音抱怨称，华盛顿将美元“武器化”，迫使一些欧洲公司放弃业务并切断与第三国的关系，否则其会面临严厉的二级制裁。

报道称，马克龙还称，欧洲在武器和能源方面对美国的依赖加强了，现在必须集中精力促进欧洲国防工业的发展。

马克龙带领60多人的商业代表团5日下午抵达北京，开始对中国的国事访问。路透社报道称，马克龙5日在北京讲话，试图驳斥有关中西方之间紧张关系“不可避免地呈螺旋式上升”的说法，他表示，欧洲必须抵制那些减少对华贸易和外交联系的

言行，并称考虑到中俄关系，与中国保持对话至关重要。

据“今日俄罗斯”（RT）、西班牙《国家报》此前报道，在《国家报》今年1月19日发布的采访内容中，马克龙谈及欧洲经济独立等话题。他称，欧洲正面临前所未有的危机，欧洲的经济模式已经“直接或间接地受到这场战争（俄乌冲突）的深刻影响”。随后他开始发问，“从本质上讲，一个以

美中两极为结构的经济世界正在对欧洲说：你们有自己走的道路吗？（走）一条自由的、相信市场、同时平等并团结的道路？还是你们想成为两者之一的附庸？”紧接着马克龙自己回答称，目前还无法完全回答这个问题，但他认为，答案显然是“一个在经济、技术和军事上主权独立的欧洲。换句话说，一个真正强大的欧洲”。

来源：环球网



《开闽世家闽台源流志》

首期新书发布

新华社福州4月9日电（记者许雪毅）闽台携手挖掘“开闽世家”迁台记忆取得阶段性成果。《开闽世家闽台源流志》第一期新书9日发布，集合了台北、台中和高雄三个地方开闽后人的故事。

据《开闽世家闽台源流志》介绍，“开闽世家”指的是唐末随王审知三兄弟入闽的开闽

诸姓，“闽台同源”指的是福建与台湾地缘相近、血缘相亲。

当日，新书发布会在福州台湾会馆举行。台中闽王纪念馆理事长王建堃以视频连线方式参加。他表示，“开闽世家”迁台记忆的意义在于真实反映两岸民众的血脉亲情和两岸关系的历史变迁。饮水思源，不忘根本，台中闽

王纪念馆率先响应，希望更多同仁承前启后、发扬光大。

《开闽世家闽台源流志》第一期台中、台北和高雄王氏篇，讲述了从泉州安溪到台北大稻埕、从泉州同安到台中神冈、从福州藤山到漳州白礁到高雄路竹的三段闽人迁台历史脉络。

福州市闽王王审

知文化交流中心主任王诗润介绍，迁台记忆系列《开闽世家闽台源流志》项目去年6月正式启动，计划每年出一期刊物。下一期刊物计划从桃园客家人入手，讲述客家人自闽入台的迁播故事。

“每个家族都有一定代表性，我们征得相关家族同意，让他们把内部资料拿出来，由闽

台两地学者分别收集、融合整理。”王诗润说，“希望一起回顾信仰与爱的迁台记忆，守护闽台两地割不断的血脉传承。”

本期新书发布会由福建省台湾同胞联谊会、福州市台湾同胞联谊会、台中闽王纪念馆和福州市闽王王审知文化交流中心等举办。